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KẾ HOẠCH CHIẾN LƯỢC
PHÁT TRIỂN GD&ĐT ĐẾN NĂM 2015 VÀ TẦM NHÌN ĐẾN NĂM 2020
Trường THCS Thành Nhân huyện Ninh Giang được thành lập từ tháng 7 năm 1996 trong bối cảnh huyện Ninh giang vừa được tái lập. Ngoài chức năng chung đối với một trường THCS, việc thành lập trường còn nhằm đáp ứng công tác bồi dưỡng học sinh giỏi cho huyện, là nơi tập trung đội ngũ giáo viên và học sinh có chất lượng. Lúc đầu trường có tên: Trường phổ thông năng khiếu huyện Ninh Giang.
          Trải qua 14 năm xây dựng và phát triển, trường THCS Thành Nhân ngày càng khẳng định vị trí hàng đầu của mình: Chất lượng giáo dục của nhà trường ngày được nâng lên – Năm sau cao hơn năm trước. Là trường chất lượng cao của ngành giáo dục đào tạo huyện Ninh Giang, một địa chỉ giáo dục tin cậy của nhân dân huyện Ninh giang. Kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2009 – 2015 tầm nhìn 2020 nhằm xác định rõ định hướng, mục tiêu chiến lược và các giải pháp cơ bản trong quá trình vận động xây dựng và phát triển của nhà trường đồng thời đây cũng là cơ sở quan trọng cho các quyết sách của Hiệu trưởng, Ban giám hiệu, của Hội đồng nhà trường cũng như các hoạt động của cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh nhà trường.

          Việc xây dựng kế hoạch chiến lược phát triển nhà trường giai đoạn 2010 – 2015 tầm nhìn 2020 nói riêng và kế hoạch chiến lược phát triển của các nhà trường trong toàn ngành nói chung có một ý nghĩa rất quan trọng trong việc thực hiện đổi mới quản lý giáo dục trong các nhà trường góp phần thực hiện chiến lược phát triển giáo dục đào tạo nước nhà giai đoạn 2011 – 2020. Cùng với các nhà trường xây dựng ngành giáo dục & đào tạo tỉnh Hải Dương phát triển ổn định, chất lượng đáp ứng yêu cầu phát triển kinh tế xã hội của tỉnh, của đất nước và hội nhập quốc tế.

I. PHÂN TÍCH MÔI TRƯỜNG – ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH:

1. MÔI TRƯỜNG BÊN TRONG:

1.1: §éi ngò c¸n bé gi¸o viªn

a. C¸n bé  qu¶n lý: 03 (HiÖu tr­ëng 1; HiÖu phã 2) trong ®ã c¶ ba ®/c ®Òu cã tr×nh ®é ®¹i häc, hiÖu tr­ëng ®· hoµn thµnh båi d­ìng lÝ luËn chÝnh trÞ vµ qu¶n lý nhµ n­íc.
b. Gi¸o viªn : Tæng sè 23 ®Çy ®ñ c¬ cÊu bé m«n trong ®ã 19 ®/c cã tr×nh ®é §H, 4 ®/c cã tr×nh ®é C§ , 10 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp tØnh, 16 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp huyÖn. Cô thÓ 

- To¸n (5): Trong ®ã c¶ 5 ®/c ®Òu cã tr×nh ®é ®¹i häc ,4 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp tØnh, 1 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp huyÖn, 

- V¨n (5): Trong ®ã c¶ 5 ®/c ®Òu cã tr×nh ®é ®¹i häc ,2 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp tØnh, 3 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp huyÖn.

- Ngo¹i ng÷: (3): Trong ®ã c¶ 3 ®/c ®Òu cã tr×nh ®é ®¹i häc ,1 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp tØnh, 2 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp huyÖn, 

- Sö (1): Tr×nh ®é ®¹i häc ,  gi¸o viªn d¹y giái cÊp tØnh,

- VËt lý - CN:(1): Tr×nh ®é ®¹i häc ,gi¸o viªn d¹y giái cÊp tØnh,

- Sinh - Kü (1): Tr×nh ®é ®¹i häc,  gi¸o viªn d¹y giái cÊp huyÖn,

- V¨n - §Þa (1): Tr×nh ®é cao ®¼ng, gi¸o viªn d¹y giái cÊp huyÖn

- Ho¸ häc (1): Tr×nh ®é ®¹i häc , gi¸o viªn d¹y giái cÊp tØnh

- ThÓ dôc (2): 2 ®/c cã tr×nh ®é ®¹i häc 1 ®/c lµ gi¸o viªn d¹y giái cÊp huyÖn, 

- V¨n - GDCD (1): Tr×nh ®é cao ®¼ng(hîp ®ång)

- Nh¹c (1): Tr×nh ®é cao ®¼ng

- Mü thuËt (1): Tr×nh ®é cao ®¼ng

- Tin häc (1) : Tr×nh ®é cao ®¼ng

+ Tæ khoa häc x· héi: 13

+ Tæ Khoa häc tù nhiªn: 13

          c. Nh©n viªn: Tæng sè cã 4 ®/c, ®ñ c¬ cÊu 
Vµ 4 nh©n viªn hîp ®ång: 2 b¶o vÖ, 2 cÊp d­ìng

Tæng céng gi¸o viªn vµ nh©n viªn: 34

1.2 Häc sinh 

a) Häc sinh c¸c khèi líp lµ: 626
HÇu hÕt các em lµ häc sinh kh¸, giái  cã ý thøc häc tËp tèt
Häc sinh cã ë nhiÒu x· trong huyÖn ,nh÷ng x· cã nhiÒu häc sinh lµ ThÞ TrÊn, HiÖp Lùc ,§ång T©m, VÜnh Hoµ.T©n H­¬ng, Hµ Thanh , Hµ Kú, KiÕn Quèc
Chất lượng giáo dục toàn diện của trường tring những năm gần đây:
1.3: C¬ së vËt chÊt:

a, Phßng häc vµ c¸c phßng chøc n¨ng phôc vô ho¹t ®éng trong nhµ tr­êng

Phßng häc: Tổng số 16 phòng học kiên cố cao tầng, trong đó có 05 phòng học bộ môn (  nghe nhìn, tin học, vật lý- công nghệ, hoá học, sinh học)  
Th­ viÖn: HiÖn t¹i cã 2 phßng kiên cố mçi phßng 48 m2 bao gåm phßng ®äc cña gi¸o viªn, phßng ®äc cña häc sinh. 
Phßng ®å dïng: 21m2 ngoµi ra ®å dïng cßn ®Ó t¹i 4 phßng chøc n¨ng mçi phßng 30 m2.

Phßng néi tró:

- Néi tró n÷: 2 phßng lín mçi phßng 50m2, 2 phßng nhá (18m2 vµ 7,5m2)

- Néi tró nam : 6 phßng mçi phßng 18m2
Phòng chức năng: Trường có đủ hệ thống phòng chức năng theo quy định trường đạt chuần quốc gia
b,Trang thiÕt bÞ phßng häc vµ  thiÕt bÞ d¹y häc

C¸c phßng häc ®­îc trang bÞ ®Çy ®ñ bµn ghÕ hai chç ngåi, cã b¶ng chèng lo¸, hệ thống ánh sáng đảm bảo yêu cầu.
Các phßng häc bé m«n ®­îc trang bÞ ®Çy ®ñ bµn ghÕ thÝ nghiÖm, m¸y tÝnh, m¸y chiÕu ®a n¨ng , b¶ng chèng lo¸...theo tiªu chuÈn cña phßng häc bé m«n.

§å dïng d¹y häc ®ñ vÒ sè l­îng cho c¸c m«n häc ë c¸c khèi líp, tuy vËy chÊt l­îng kÐm , mét phÇn bÞ h­ háng

Phßng tin häc cã 25 m¸y tÝnh nèi m¹ng Internet phôc vô viÖc häc cña häc sinh, 01 m¸y chiÕu ®a n¨ng. 
c. Khu vùc c«ng céng, nhµ ¨n:

Cã hÖ thèng n­íc uèng ( nguån tõ nhµ m¸y n­íc Ninh Giang, th«ng qua hÖ thèng läc hiÖn ®¹i) 

- Cã hÖ thèng n­íc ¨n (nhµ m¸y n­íc Ninh Giang) vµ hÖ thèng t¾m giÆt (giÕng khoan UNICEF).

- Nhµ ¨n thøc uèng hîp vÖ sinh. C¸c b÷a ¨n ®ñ khÈu phÇn dinh d­ìng. §ñ dông cô, qu¶n lý nhµ ¨n chÆt chÏ. 

d. Khu vÖ sinh: Theo kiÓu b¸n tù ho¹i nh×n chung s¹ch sÏ ®¶m b¶o tiªu chÝ vÖ sinh c«ng céng. 

e. Mét sè trang bÞ kh¸c:

- Cã 10 m¸y vi tÝnh phôc vô c«ng t¸c qu¶n lý, chuyªn m«n. Trong ®ã cã 4 m¸y nèi m¹ng INTERNET. 
- Th­ viÖn cã trªn 6000 ®Çu s¸ch, ®¹t danh hiÖu th­ viÖn tiªn tiÕn (5/2007).

Tõ nh÷ng ®Æc ®iÓm trªn cã thÓ rót ra nh÷ng ®iÓm m¹nh vµ ®iÓm yÕu nh­ sau:

1.4. §iÓm m¹nh
    
- Ban giám hiệu là một tập thể đoàn kết, có tầm nhìn khoa học sáng tạo, xây dựng kế hoạch cụ thể chi tiết. Dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. Chỉ đạo điều hành các hoạt động của nhà trường một cách đồng bộ hiệu quả. Quyết đoán, mạnh dạn đổi mới đồng thời biết phát huy dân chủ trong trường học. Được sự tin tưởng quý mến của cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh trong nhà trường.
 - §éi ngò gi¸o viªn: Là một tập thể đoàn kết nhiệt tình, có tinh thần trách nhiệm yêu nghề gắn bó với nhà trường, mong muốn nhà trường phát triển. Chất lượng chuyên môn nghiệp vụ bước đầu đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục, nhiều đồng chí có triển vọng tốt, năng động sáng tạo, mạnh dạn đổi mới tích cực ứng dụng CNTT trong giảng dạy đạt hiệu quả tốt. PhÇn lín trªn chuÈn, ®ñ c¬ cÊu bé m«n, cã nghiÖp vô s­ ph¹m tèt, yªn t©m c«ng t¸c, cã tinh thÇn tr¸ch nhiÖm cao.
- Chất lượng giáo dục đại trà và học sinh giỏi ổn định với mức độ cao, luôn là đơn vị dẫn đầu toàn huyện và có thứ hạng khá trong tỉnh. 
- C¬ së vËt chÊt c¬ b¶n ®¸p øng ®­îc yªu cÇu d¹y häc theo h­íng hiÖn ®¹i vµ ®æi míi. Khu nhµ lµm phßng häc bé m«n ®­îc ®­a vµo sö dông t¹o ®iÒu kiÖn tèt cho viÖc d¹y häc theo bé m«n vµ øng dông CNTT trong d¹y häc 

- Sau h¬n 10 n¨m ho¹t ®éng nhµ tr­êng ®· thu  ®­îc nh÷ng kinh nghiÖm vÒ c«ng t¸c qu¶n lý, các nÒ nÕp ®· ®i vµo æn ®Þnh. C¶nh quan nhµ tr­êng ®¶m b¶o “Xanh  - s¹ch - ®Ñp”. 

1.5: §iÓm yÕu
- Đội ngũ cán bộ quản lý trẻ, kinh nghiệm quản lý chưa nhiều; các phó hiệu trưởng chưa được bồi dưỡng về nghiệp vụ quản lý, lý luận chính trị.
- So víi biªn chÕ ®­îc giao hiÖn nay nhµ tr­êng cßn thiÕu 03 gi¸o viªn thuéc c¸c m«n V¨n, To¸n, Ho¸. Mét sè gi¸o viªn èm yÕu th­êng xuyªn. Tay nghề của đéi ngò gi¸o viªn chưa ®ång ®Òu, gi¸o viªn lµm c«ng t¸c kiªm nhiÖm cßn nhiÒu. Sè gi¸o viªn chuyªn s©u về bé m«n và kinh nghiÖm trong viÖc d¹y ®éi tuyÓn ch­a nhiÒu. Mét bé phËn nhá gi¸o viªn ch­a thùc sù chuyªn nghiÖp trong viÖc d¹y häc.
      - Trình độ ngoại ngữ, tin học của cán bộ giáo viên còn hạn chế nhất là đối với những đồng chí tuổi cao. Đây là trở ngại lớn trong việc vận dụng những phương pháp dạy học hiện đại. Việc tự học tự bồi dưỡng của giáo viên còn hạn chế, chưa thật tự giác, do đó hiệu quả chưa cao.

- C¸c líp 8,9 cã sÜ sè ®«ng (trung b×nh 44hs/líp) dÉn tíi khã kh¨n cho viÖc d¹y häc theo ph­¬ng ph¸p. Chất lượng học sinh chưa đồng đều, số học sinh chất lượng cao chưa đủ đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của trường.
- C¬ së vËt chÊt nhµ tr­êng cßn thiÕu thèn, khu lµm viÖc, khu néi tró cßn t¹m bî thiÕt bÞ d¹y häc chÊt l­îng kÐm.
2. MÔI TRƯỜNG BÊN NGOÀI: 

    Trường THCS Thành nhân thuộc địa bàn thị trấn Ninh giang huyện Ninh Giang là địa phương có truyền thống yêu nước, anh hùng trong chiến đấu bảo vệ tổ quốc, người dân có truyền thống hiếu học. Huyện Ninh Giang là một trong những huyện khó khăn của tỉnh Hải Dương, thu nhập bình quuân đầu nguời còn ở múc thấp. Là trường trọng điểm chất lượng cao của huyện Ninh Giang có nhiệm vụ trọng tâm là nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, bồi dưỡng học sinh giỏi, đi đầu trong công tác đổi mới phương pháp dạy học, ứng dụng khoa học trong công tác quản lý chúng tôi nhận thấy các thời cơ, và các thánh thức sau: 
2.1. Thời cơ:
   - Đảng và nhà nước coi giáo dục là quốc sách hàng đầu và có nhiều chính sách ưt tiên phát triển giáo dục.
   - Trường luôn nhận được sự quan tâm giúp đỡ chỉ đạo sâu sát của Huyện ủy, HĐND, UBND huyện đặc biệt là của Phòng Giáo dục & Đào tạo huyện Ninh giang, coi trường THCS Thành Nhân là trường trọng điểm do trực tiếp UBND huyện đầu tư. Phòng giáo dục và đào tạo luôn ưu tiên về con người và tạo điều kiện thuận lợi cho công tác tuyển sinh của nhà trường.
 - Nhu cầu giáo dục chất lượng cao của học sinh và phụ huynh rất lớn và ngày càng tăng.
- Chất lượng giáo dục tiểu học trong những năm gần đây của huyện ổn định, phát triển vững trắc tạo điều kiện  thuận lợi cho công tác dạy học nâng cao chất lượng 

- Trong những năm học gần đây các tổ chức xã hội, các đoàn thể và cá nhân đã tham gia tích cực vào công tác huy động các nguồn lực tạo môi trường giáo dục thuận lợi cho nhà trường.
2.2. Thách thức:  

     - Trong thời kỳ hội nhập và phát triển yêu cầu đòi hỏi của xã hội cũng như của gia đình học sinh ngày càng cao về chất lượng giáo dục, đó là đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao.

      - Chất lượng đội ngũ giáo viên cán bộ quản lý phải đáp ứng tốt các yêu cầu đổi mới giáo dục. Sự bứt phá vươn lên, sự cạnh tranh về chất lượng giáo dục của các trường trong khu vực đang từng bước khẳng định thương hiệu của trường mình.
       - Yêu cầu ngày càng cao đối với đội ngũ CBQL, giáo viên, nhân viên về ứng dụng CNTT, đổi mới quản lý, năng lực ngoại ngữ... Cơ sở vật chất, kỹ thuật và phương tiện dạy học.

- Nhu cầu đời sống của con người được nâng cao vậy phải làm thế thế nào để nâng cao đời sống của cán bộ giáo viên giúp họ yên tâm công tác, toàn tâm toàn ý phục vụ ngành giáo dục.

        - Nằm trên địa bàn có môi truờng xã hội tương đối phức tạp làm thế nào để đảm bảo an ninh xã hội ngăn chặn tệ nạn xâm nhập học đường là việc làm hết sức khó khăn.
2.3. Xác định các vấn đề ưu tiên:
          - Kiện toàn và nâng cao chất lượng công tác quản lý điều hành của Ban Giám hiệu theo hướng chuyên biệt hóa với sự phân công phụ trách các mảng công việc, xây dựng nền nếp làm việc khoa học trong nhà trường.

          - Thực hiện hiệu quả công tác bồi dưỡng nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên.

          - Tăng cường Ứng dụng CNTT trong dạy học và công tác quản lý.

          - Tích cực đổi mới phương pháp dạy học và đánh giá học sinh theo hướng phát huy tính tích cực chủ động sáng tạo của các em.

          - Tiếp tục thực hiện và phát huy kết quả của cuộc vận động “Hai không” do Bộ Giáo dục & Đào tạo phát động.

          - Áp dụng các chuẩn vào việc đánh giá các hoạt động của các nhà trường về công tác quản lý về giảng dạy của giáo viên…

          - Chú trọng giáo dục rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh, tổ chức nhiều hoạt động dạy học, giáo dục và giao lưu để các em có khả năng thích ứng với môi trường. 
          - Đẩy mạnh việc giáo dục tuyên truyền đạo đức pháp luật cho học sinh không để xảy ra hiện tượng bạo lực học đường.

II. TẦM NHÌN, SỨ MẠNG, CÁC GIÁ TRỊ CỐT LÕI
1. Tầm nhìn

     Là một trong những trường chất lượng cao của tỉnh Hải Dương. Nơi giáo viên và học sinh luôn có khát vọng vươn tới xuất sắc.

+ Đến năm 2015, trường THCS Thành Nhân được xã hội biết đến là một trường chất lượng cao của tỉnh Hải Dương.

+ Đến năm 2020, Trường THCS Thành Nhân được xã hội biết đến là một trường có chất lượng hàng đầu của tỉnh Hải Dương.
2. Sứ mạng

  
Tạo dựng được môi trường học tập về nề nếp, kỷ cương, có chất lượng giáo dục cao, phát huy tính tích cực sáng tạo và năng lực tư duy của mỗi học sinh.
3. Các giá trị cốt lõi:

        Xây dựng và khẳng định niềm tin đối với cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh, cha mẹ học sinh và chính quyền địa phương bằng hệ thống giá trị cơ bản của nhà trường


- Lòng yêu nước và yêu chủ nghĩa xã hội

- Tinh thần đoàn kết và khát vọng vươn lên
- Tính trung thực và tinh thần trách nhiệm

- Tính sáng tạo và sự hợp tác, chia sẻ
- Lòng tự trọng và tình nhân ái
3. MỤC TIÊU CHIẾN LƯỢC
3.1. Các mục tiêu tổng quát
* Mục tiêu ngắn hạn (đạt tiêu chuẩn chất lượng giáo dục): 

Đến năm 2010, Trường THCS Thành Nhân đạt chuẩn chất lượng giáo dục và được biết đến là một trường THCS năng động, có tầm  nhìn và quyết tâm phát triển cao.
* Mục tiêu trung hạn (phát triển thương hiệu): 
Đến năm 2015, trường THCS Thành Nhân được xếp hạng là một trong tám trường THCS chất lượng cao của toàn tỉnh Hải Dương. Nhà trường được công nhận chuẩn quốc gia giai đoạn II
* Mục tiêu dài hạn (khẳng định thương hiệu): 
Đến năm 2020, trường THCS Thành Nhân được xếp hạng trong tốp 4/273 trường THCS của toàn tỉnh

3.2. Các mục tiêu cụ thể
a. Mục tiêu về quy mô và tổ chức bộ máy:
- Đến năm 2015 nhà trường ổn định quy mô 16 lớp với  khoảng 640 học sinh, mỗi khối 4 lớp, mỗi lớp trung bình 40 học sinh
- Có đủ bộ máy quản lý trường học, các tổ chức chính trị, đoàn thể và các tổ nhóm chuyên môn trong trường hoạt động kỷ cương, nề nếp, chất lượng
            - Nhà trường liên tục đạt danh hiệu trường tiên tiến và tiên tiến xuất sắc, tổ chức Đảng trong sạch vững mạnh, công đoàn, đoàn thanh niên, đội thiếu niên đạt vững mạnh xuất sắc. Nhà trường đạt cơ quan văn hoá.


b. Mục tiêu về đội ngũ.


Đến năm 2015 phấn đấu:

- 100% Cán bộ quản lý  được bồi dưỡng chuẩn hoá về nghiệp vụ, trình độ trung cấp lí luận chính trị, ngoại ngữ và tin học,  01đ/c có trình độ đào tạo thạc sĩ. 
- Đội ngũ giáo viên, nhân viên đủ về số lượng, đồng bộ về  cơ cấu bộ môn, 100% có trình độ đại học trong đó có ít nhất 02 đ/c có trình độ thạc sĩ. 100% giáo viên đạt chuẩn về nghề nghiệp, trong đó xếp loại xuất sắc từ 80% trở lên.

- 100% cán bộ giáo viên, nhân viên được bồi dưỡng thường xuyên về nghiệp vụ, năng lực chuyên môn, trình độ ngoại ngữ và tin học. 

         c. Mục tiêu về chất lượng giáo dục

- 100% học sinh trong nhà trường được xếp loại học sinh khá, giỏi không có học sinh trung bình. Tỷ lệ học sinh thi đỗ vào các trường THPT công lập từ 92 – 95%, xếp hạng từ thứ 6 – 4 /273 trường THCS trong toàn tỉnh.
-  Nâng cao chất lượng giáo dục học sinh giỏi ổn định  xếp thứ 4 toàn tỉnh, đạt  thương hiệu trường trọng điểm chất lượng cao của tỉnh Hải Dương. 
- 100% học sinh chấp hành tốt nội quy của trường, xếp loại hạnh kiểm khá, tốt và không có học sinh vi phạm kỷ luật.
d. Mục tiêu về cơ sở vật chất 

- Có đầy đủ phòng học đảm bảo học một ca, đầy đủ hệ thống phòng bộ môn trong đó có đủ trang thiết bị hiện đại (hệ thống bàn ghế đạt tiêu chuẩn, máy tính kết nối internet, máy chiếu đa năng, có đủ thiết bị dạy học theo qui định).
- Có đầy đủ hệ thống phòng làm việc riêng biệt, được trang bị đầy đủ phương tiện phục vụ cho công tác quản lý và điều hành nhà trường.

- Có khu nhà nội trú kiên cố cho học sinh (Nhà nội trú đảm bảo cho 80học sinh, khu nhà ăn đảm bảo vệ sinh). Cảnh quan nhà trường đảm bảo “Xanh - sạch - đẹp”

e. Mục tiêu về các mối quan hệ của nhà trường

- Đảm bảo quan hệ tốt với các cơ quan cấp trên, thực hiện đầy đủ các văn bản qui định của cấp trên. Hoàn thành tốt các yêu cầu nhiệm vụ cấp trên giao cho.

- Liên hệ chặt chẽ với cha mẹ học sinh và các tổ chức xã hội trên địa bàn, tạo điều kiện tốt nhất cho phụ huynh học sinh và các lực lượng xã hội tham gia vào công tác giáo dục của nhà trường. 
- Huy động và sử dụng hiệu quả các nguồn lực bên ngoài nhằm tăng cường cơ sở vật chất và động viên khen thưởng giáo viên và học sinh có thành tích cao trong giảng dạy và học tập.
4. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
4.1. Các giải pháp chung
- Thống nhất nhận thức và hành động của tất cả các cán bộ, nhân viên trong Trường theo các nội dung của Kế hoạch chiến lược. 

- Xây dựng khối đoàn kết, nhất trí cao của toàn trường, quyết tâm thực hiện được thắng lợi các mục tiêu của Kế hoạch chiến lược.

- Xây dựng môi trường văn hoá lành mạnh trong nhà trường hướng tới các giá trị cốt lõi đã nêu.
- Tăng cường đổi mới quản lý, đổi mới công tác bồi dưỡng giáo viên và phương pháp dạy học, nâng cao chất lượng giáo dục.
- Tăng cường gắn kết có hiệu quả giữa Nhà trường với các cơ quan, đoàn thể doanh nghiệp, nhà tài trợ và cộng đồng.
4.2. Các giải pháp cụ thể
a.  Thể chế và chính sách:
-  Xây dựng cơ chế tự chủ và tự chịu trách nhiệm về tổ chức bộ máy, nhân sự, tài chính và quy chế chi tiêu nội bộ.

- Xây dựng cơ chế chính sách theo hướng phát huy nội lực, khuyến khích phát triển cá nhân và tăng cường hợp tác với bên ngoài.

- Hoàn thiện hệ thống văn bản quản lý và ban hành một số quy chế, quy định tương ứng với các giá trị cốt lõi của kế hoạch chiến lược. 
b.  Tổ chức bộ máy và nâng cao chất lượng đội ngũ:
- Kiện toàn cơ cấu tổ chức, phân công bố trí lao động hợp lý, phát huy hiệu quả phù hợp với yêu cầu giảng dạy.

- Thực hiện phân cấp quản lý theo hướng tăng quyền chủ động cho các tổ chuyên môn, thực sự đổi mới sinh hoạt tổ, nhóm chuyên môn đáp ứng yêu cầu.
- Quy hoạch, đào tạo và bồi dưỡng cán bộ giáo viên theo hướng sử dụng tốt đội ngũ hiện có, đáp ứng được yêu cầu của công việc. Lập kế hoạch tiếp nhận và tuyển dụng giáo viên và nhân viên theo yêu cầu về cơ cấu và chất lượng.
- Cử cán bộ quản lý theo học các lớp bồi dưỡng lí luận chính trị. Cử giáo viên  học thạc sĩ. Tạo các  điều kiện thuận lợi cho giáo viên, nhân viên theo học các lớp bồi dưỡng và nâng cao trình độ đạt kết quả cao nhất.
- Tăng cường công tác kiểm tra đánh giá giáo viên và chất lượng hoạt động của cán bộ giáo viên thông qua các tiêu chí về hiệu quả, đóng góp cụ thể của cán bộ giáo viên đối với sự phát triển của Nhà trường. Trên cơ sở đó sẽ đề bạt, khen thưởng xứng đáng đối với những cán bộ GV có thành tích xuất sắc.

- Đầu tư có trọng điểm để phát triển đội ngũ cán bộ GV đầu đàn, cán bộ GV trẻ, tài năng bố trí vào các vị trí chủ chốt của nhà trường.

- Tạo môi trường làm việc năng động, thi đua lành mạnh, đề cao tinh thần hợp tác và chia sẻ với những điều kiện làm việc tốt nhất để mỗi cán bộ  giáo viên, nhân viên đều tự hào, muốn cống hiến và gắn kết với Nhà trường.
- Mở các lớp bồi dưỡng tin học, ngoại ngữ nhằm nâng cao trình độ ứng dụng công nghệ thông tin cho cán bộ, giáo viên cho nhà trường.
c. Nâng cao chất lượng giáo dục:
- Khảo sát chất lượng đầu năm, phân hoá đối tượng học sinh để xếp lớp phù hợp với đối tượng
- Định kỳ rà soát, đổi mới, kiểm định chất lượng giáo dục, đổi mới nội dung và phương pháp giảng dạy theo xu hướng linh hoạt, hiện đại phù hợp với yêu cầu giáo dục. 
- Tăng cường công tác bồi dưỡng giáo viên giỏi, tạo điều kiện cho giáo viên được bồi dưỡng nghiên cứu chương trình nội dung bồi dưỡng học sinh giỏi.
- Hướng dẫn học sinh các phương pháp học tập hiệu quả nhằm nâng cao tính tự đọc, tự học của học sinh.
- Thực hiện hiệu quả việc tự đánh giá chất lượng giáo dục THCS.
e. Cơ sở vật chất:
- Đầu tư có trọng điểm để hiện đại hoá các phòng học, các phòng học bộ môn, khu làm việc của giáo viên, khu vui chơi thể dục thể thao của HS.
- Ứng dụng tin học trong quản lý của Nhà trường. Các thông tin quản lý giữa các tổ chuyên trong Trường được liên thông qua hệ thống nối mạng 

- Tham mưu với các cấp lãnh đạo xây dựng khu nhà nội trú vào năm 2011, khu hiệu bộ năm 2012, nhà đa năng năm 2014,hệ thống thoát nước trong khuôn viên trường nhằm đảm bảo mục tiêu đã nêu. 
f. Kế hoạch - tài chính:
- Xây dựng kế hoạch phát triển hàng năm của từng tổ CM và  nhà Trường.

- Xây dựng cơ chế tài chính theo hướng tự chủ hoạch toán, và minh bạch các nguồn thu, chi.

- Tham mưu với hội cha mẹ học sinh, các tổ chức xã hội, các doanh nghiệp để tăng cường hỗ trợ tài chính, cơ sở vật chất cho nhà trường.
g. Chương trình truyền thông, phát triển và quảng bá thương hiệu:
- Hiện đại và khai thác có hiệu quả website của Trường.

- Cung cấp các thông tin về hoạt động giáo dục của Trường qua các hội thảo, diễn đàn trao đổi, sách, báo, các tạp chí…

- Khuyến khích giáo  viên  Tham  vào các sự kiện, các hoạt động của cộng đồng và ngành
5. VAI TRÒ CỦA CÁC BÊN THAM GIA
5.1. Ban giám hiệu
- Chỉ đạo xây dựng lộ trình cụ thể thực hiện kế hoạch chiến lược chung cho toàn Trường.

- Chủ trì xây dựng và tổ chức thực hiện các đề án, dự án, chương trình nghiên cứu lớn có liên quan đến nhiều đơn vị.
- Tổ chức đánh giá và cải tiến việc thực hiện kế hoạch hành động hàng năm của toàn Trường và thực hiện kế hoạch chiến lược của toàn Trường theo từng giai đoạn phát triển.
5.2. Các tổ chuyên môn và các tổ chức đoàn thể nhà trường
- Xây dựng kế hoạch hành động cụ thể (từng năm) trong đó mỗi hoạt động cần nêu rõ mục tiêu cần đạt, kết quả, hiệu quả, tác động, thời gian thực hiện, các nguồn lực thực hiện, người chịu trách nhiệm.

- Tổ chức và phân công thực hiện hợp lý cho các bộ phận, cá nhân phù hợp với trách nhiệm, quyền hạn và nguồn lực.

- Chủ động xây dựng các dự án phát triển của tổ chuyên môn, các tổ chức trong nhà trường.
5.3. Phòng giáo dục – đào tạo Ninh giang
          Xem xét kế hoạch chiến lược và tham mưu cho UBND huyện phê duyệt kế hoạch cho nhà trường. Chỉ đạo, kiểm tra các hoạt động hoạt động nhà trường trong quá trình thực hiện kế hoạch, tạo điều kiện về nhân lực cho nhà trường.
5.4. Các cơ quan hữu trách ( UBND huyện Ninh giang).
          - Phê duyệt kế hoạch chiến lược của nhà trường, 

- Hỗ trợ tài chính cho Nhà trường để thực hiện chiến lược.
5.5 Hội cha mẹ học sinh
           Nhận thức rõ tầm quan trọng của công tác giáo dục trong giai đoạn hiện nay từ đó tích cực chủ động tham gia vào các hoạt động giáo dục của nhà trường đồng thời tích cực hỗ trợ ngày công và tài chính cho nhà trường.
5.6 Cán bộ giáo viên, nhân viên, học sinh
- Đối với HS: không ngừng học tập, tích cực tham gia hoạt động để sau khi tốt nghiệp THCS có kiến thức, kỹ năng cần thiết đáp ứng yêu cầu xã hội, tiếp tục học trung học hoặc học nghề. Ra sức rèn luyện đạo đức để trở thành những người công dân tốt.

- Đối Với Cán bộ giáo viên nhân viên nhà trường: không ngừng học tập để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, phấn đấu trở thành các giáo viên, nhân viên giỏi. Tích cực tham gia, đóng góp vào sự phát triển của Trường dựa vào khả năng của mỗi cá nhân.


HIỆU TRƯỞNG


                                     Hà Duy Hưng
