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BÁO CÁO

TUYÊN TRUYỀN VẬN ĐỘNG TOÀN DÂN CHẤP HÀNH CÁC QUY ĐỊNH VỀ AN TOÀN GIAO THÔNG VÀ VĂN HOÁ GIAO THÔNG

 

Thực hiện Công văn số 1541/SGDĐT-CTHSSV&CNTT ngày 18/12/2014 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc tuyên truyền vận động toàn dân chấp hành các quy định về an toàn giao thông và văn hóa giao thông.

Thực hiện công văn hướng dẫn số 39/PGDĐT Ninh giang về việc tuyền truyền vận động toàn dân chấp hành các quy định về an toàn giao thông và văn hóa giao thông.
Trường THCS Thành Nhân báo cáo về việc tuyên truyền vận động toàn dân chấp hành các quy định về an toàn giao thông và văn hóa giao thông như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU


1. Phối hợp tổ chức tập huấn, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục cho giáo viên, học sinh về pháp luật TTATGT, nhằm nâng cao nhận thức, ý thức tự giác chấp hành pháp luật TTATGT khi tham gia giao thông, từng bước xây dựng văn hóa giao thông trong trường học.
2.Vận động giáo viên, học sinh thực hiện nếp sống văn hóa trong khi tham gia giao thông, tự giác chấp hành các quy định pháp luật về TTATGT. Đồng thời, từng bước nâng cao nhận thức và ý thức tự giác chấp hành pháp luật về TTATGT trong giáo viên và học sinh Trường THCS Thành Nhân phấn đấu không để giáo viên, học sinh vi phạm gây tai nạn giao thông.
3. Căn cứ hiệu quả công tác tuyên truyền và việc chấp hành pháp luật TTATGT làm cơ sở bình xét thi đua đối với giáo viên và phân loại hạnh kiểm học sinh cuối năm.

II. TIÊU CHÍ PHẤN ĐẤU

Phấn đấu xây dựng Trường THCS Thành Nhân đạt các tiêu chí Văn hóa giao thông như sau:

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên nhà trường gương mẫu trong việc chấp hành các quy định pháp luật về TTATGT, như: quy định về nồng độ cồn, quy định tốc độ, đi đúng phần đường quy định, đội mũ bảo hiểm, … khi tham gia giao thông; 

- Học sinh chấp hành nghiêm các quy định pháp luật về TTATGT và của Bộ GD&ĐT, như: Không được điều khiển mô tô, xe gắn máy đến trường khi chưa đủ tuổi; không dừng đỗ xe tụ tập thành nhóm trước cổng trường gây cản trở giao thông, không điều khiển xe đạp dàn hàng ngang, đùa nghịch trên đường; đội mũ bảo hiểm khi đi xe đạp điện; qua đường đúng nơi quy định; 

III. NỘI DUNG PHỐI HỢP

1. Tuyên truyền, xây dựng văn hoá trong khi tham gia giao thông:

- Ngày 30 tháng 12 năm 2014 nhà trường đã kết hợp với đội cảnh sát giao thông công an Huyện Ninh Giang tổ chức tuyên truyền cho GV, HS trong toàn trường về thực hiện an toàn giao thông đường bộ.


- Thực hiện tốt các tiêu chí về văn hoá giao thông đối với người tham gia giao thông như:


+ Không vi phạm và tiếp tay cho các hành vi vi phạm pháp luật, TTATGT.


+ Chấp hành nghiêm túc hệ thống báo hiệu đường bộ, đi đúng phần đường, làn đường quy đính; không sử dụng rượu, bia trước khi điều khiển phương tiện tham gia giao thông, không điều khiển xe chạy quá tốc độ quy định. 


+ Có thái độ hợp tác, hành vi ứng xử văn minh lịch sự khi xảy ra tai nạn giao thông.


+ Tận tình giúp đỡ người bị nạn, người già, người bị khuyết tật, trẻ em, người có hoàn cảnh khó khăn khi tham gia giao thông.

+ Tuyên truyền, vận động người tham gia giao thông tự giác chấp hành pháp luật về TTATGT...


- Phối hợp cung cấp thông tin liên quan những trường hợp học sinh vi phạm các quy định pháp luật về TTATGT. Thường xuyên theo dõi học sinh vi phạm các quy định về TTATGT để cung cấp cho nhà trường và phục vụ tuyên truyền ngoại khóa.

- Tăng cường công tác quản lý, giáo dục giáo viên và học sinh nâng cao ý thức tự giác chấp hành các quy định pháp luật về TTATGT.

2. Ban Giám hiệu 

- Tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh của trường ký cam kết chấp hành nghiêm pháp luật TTATGT. 

- Tổ chức cho phụ huynh học sinh ký cam kết không giao xe mô tô, xe gắn máy cho học sinh chưa đủ tuổi quy định đến trường; nhắc nhở con em chấp hành nghiêm pháp luật TTATGT, đội mũ bảo hiểm khi đi xe đạp điện; khi đưa, đón học sinh đầu giờ, cuối buổi không dừng, đỗ xe dưới lòng đường khu vực tiếp giáp đường dẫn vào cổng trường.

- Chào cờ đầu tuần của trường và buổi sinh hoạt cuối tuần của Giáo viên chủ nhiệm lớp cần đưa nội dung nhắc nhở giáo viên, học sinh chấp hành nghiêm pháp luật TTATGT, thực hiện văn hóa giao thông, phê phán các trường hợp vi phạm pháp luật TTATGT, biểu dương, nêu gương người tốt, việc tốt gương mẫu chấp hành pháp luật TTATGT. Những trường hợp gây tai nạn giao thông, vi phạm pháp luật TTATGT đối với giáo viên phải đưa vào xếp loại thi đua, đối với học sinh xếp loại hạnh kiểm cuối năm. 

- Tổ chức cho 100% giáo viên, học sinh tham gia các buổi ngoại khóa tập huấn, tuyên truyền, giáo dục pháp luật TTATGT do Ban Giám hiệu nhà Trường phối hợp với phòng CSGT Công an huyện Ninh Giang tổ chức. 
TM.BAN GIÁM HIỆU

