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THÔNG BÁO
Về việc tổ chức dạy thêm, học thêm trong nhà trường 
Năm học 2022-2023
Thực hiện Hướng dẫn số 1461/SGDĐT- GDTrH ngày 14/10/2020 của UBND tỉnh Hải Dương về việc hướng dẫn dạy thêm học thêm chương trình phổ thông trong trường THCS, THPT;

Căn cứ vào nhu cầu của phụ huynh và học sinh của nhà trường.
Trường THCS Thành Nhân thông báo đến toàn thể giáo viên, học sinh kế hoạch tổ chức dạy thêm, học thêm năm học 2022-2023 cụ thể như sau:
1. Nguyên tắc tổ chức DTHT 

Hoạt động dạy thêm, học thêm phải góp phần củng cố, nâng cao kiến thức, kỹ năng, giáo dục nhân cách của học sinh; phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý và không gây nên tình trạng vượt quá sức tiếp thu của người học.

 Không cắt giảm nội dung trong chương trình giáo dục phổ thông chính khoá để đưa vào giờ dạy thêm; không dạy thêm trước những nội dung trong chương trình giáo dục phổ thông chính khoá.

Đối tượng học thêm là học sinh có nhu cầu học thêm, tự nguyện học thêm và được gia đình đồng ý; không được dùng bất cứ hình thức nào để ép buộc gia đình học sinh và học sinh học thêm.

Không tổ chức lớp dạy thêm, học thêm theo các lớp học chính khóa; học sinh trong cùng một lớp dạy thêm, học thêm phải có học lực tương đương nhau; khi xếp học sinh vào các lớp dạy thêm, học thêm phải căn cứ vào học lực của học sinh.

Tổ chức, cá nhân tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm phải chịu trách nhiệm về các nội dung đăng ký và xin phép tổ chức hoạt động dạy thêm, học thêm.

2. Thời gian học thêm: Căn cứ vào tình hình thực tế nhà trường và nguyện vọng của PHHS của học sinh.

Khối 6-7-8 dạy 03 buổi/ tuần. Khối 9 dạy 04 buổi/ tuần. Mỗi buổi học không quá 3 tiết.
3.  Yêu cầu về hồ sơ dạy thêm học thêm:
- Biên bản họp thống nhất giữa BGH với GV tham gia dạy thêm về phương án Thu-Chi tiền dạy thêm, học thêm  trong nhà trường.
-  Biên bản họp thống nhất với Ban đại diện cha mẹ học sinh về kế hoạch dạy thêm, phương án Thu tiền học thêm của học sinh  nhà trường.

-  Kế hoạch tổ chức dạy thêm học thêm của nhà trường. 
- Giáo viên tham gia dạy thêm xây dựng kế hoạch, hương trình DTHT. Viết đơn xin dạy thêm.

- Học sinh đăng kí học thêm phải viết đơn
4.  Mức thu
Thu 7.000đồng/tiết/hs
Học sinh nộp tiền trực tiếp cho thủ quĩ nhà trường vào cuối học kỳ I và cuối học kỳ II hoặc theo tháng học .
Trên đây là thông báo về kế hoạch dạy thêm, học thêm của nhà trường năm học 2022-2023. Các đồng chí cán bộ, giáo viên, nhân viên căn cứ thông báo và kế hoạch của nhà trường tuyên truyền, thông báo đến phụ huynh và học sinh, xây dựng kế hoạch cá nhân phục vụ cho việc triển khai dạy thêm, học thêm có hiệu quả. 

                                                                             HIỆU TRƯỞNG
                                                                            Nguyễn Thị Kim Oanh

