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TRƯỜNG THCS THÀNH NHÂN
BÀI TUYÊN TRUYỀN
PHÒNG CHỐNG BỆNH SỐT XUẤT HUYẾT
           Kính thưa các thầy giáo,cô giáo, thưa toàn thể các em học sinh thân mến!

           Được sự nhất trí của BGH nhà trường, hôm nay cán bộ y tế trường THCS Thành Nhân tổ chức tuyên truyền về cách phòng và chống bệnh sốt xuất huyết.Trước tiên, nói về bệnh sốt xuất huyết, hằng năm theo ước tính của tổ chức thế giới WHO, trên thế giới có khoảng 3 tỷ người sống trong vùng SXH lưu hành và mỗi năm có tới 50 – 100 triệu người mắc bệnh, trong đó tỷ lệ tử vong lên tới 2,5 %.

          Còn ở nước ta, trong thời gian gần đây, dịch SXH đang lây lan cực mạnh. Đỉnh dịch SXH thường rơi vào thời điểm tháng 9-11. Hiện tại, số người mắc bệnh trong 8 tháng đầu năm đã gần bằng cả năm 2016.

          Từ đầu năm đến tháng 8, cả nước đã ghi nhận 90.626 trường hợp mắc, 24 trường hợp tử vong. So với cùng kỳ năm 2016 số mắc tăng 67,8% số tử vong tăng 7 trường hợp. Điều đáng nói ở đây là con số này ghi nhận ở thời điểm chưa vào mùa dịch SXH. Vì vậy các chuyên gia đều nhận định dịch SXH năm nay diễn biến phức tạp và đến sớm hơn mọi năm.
          Riêng ở Hà Nội, hơn một tháng nay, người dân thôn Trinh Lương, phường Phú Lương, quận Hà Đông, Hà Nội luôn sống trong bất an, lo sợ vì hầu như nhà nào cũng có người mắc SXH.

          Một phóng viên đã tìm đến làng Trinh Lương sau cơn mưa tầm tã chiều 25/8, chỉ vài lời hỏi thăm về tình hình dịch SXH, người dân ở đây đều trả lời:  “ Làng này nhà nào cũng có người mắc”.Ngồi bên bậc thềm, bà Nguyễn Thị Hậu 65T gương mặt mệt mỏi, ủ rũ nói: “ Cả nhà tôi có 5 người ai cũng bị mắc, cứ người này khỏi thì người kia lại bị”. Dù đã khỏi bệnh nhưng sự mệt mỏi, khó chịu vẫn đeo bám lấy người phụ nữ này.
          Còn ở các viện Nhi, số lượng các em bị mắc SXH đã lên tới con số báo động, gây quá tải cho các bệnh viện.Tính đến thời điểm này tất cả các bệnh viện trong cả nước đều quá tải vì số người mắc SXH quá đông. Các bác sĩ cũng quá mệt mỏi vì cường độ làm việc nặng và căng thẳng.Vậy là dịch SXH đang diễn ra tới mức báo động về số người mắc rất nghiêm trọng và chúng ta không thể chủ quan. Tất cả các ban, ngành cũng đã bắt tay vào cuộc. Còn chúng ta,  các em hãy làm cho cô những việc sau:
Thứ nhất: 
         Các em phải biết tự theo dõi sức khỏe hàng ngày để phát hiện triệu chứng SXH. Nếu có biểu hiện sốt trên 38 – 39 độ liên tục bằng việc đo nhiệt độ, kèm theo đau đầu dữ dội vùng trán, có thể có phát ban, hay kèm theo hiện tượng chảy máu cam, chân tay lạnh thì phải báo ngay cho gia đình hoặc ở trường thì báo cho y tế trường để có biện pháp xử lý kịp thời.
         Hàng ngày, ở lớp các lớp trưởng phải có trách nhiệm tập hợp danh sách các bạn nghỉ học ngày hôm đó kèm theo lí do nghỉ học để tôi phân loại và nắm được tình hình sức khỏe của các em trong toàn trường trong thời điểm dịch đang diễn ra.

       Còn ở nhà, khi phát hiện mình có dấu hiệu nghi ngờ, phải bảo với bố mẹ về tình trạng sức khỏe của mình để bố mẹ cho đi khám ở cơ sở y tế chuyên khoa.

Thứ 2: 
       Tích cực diệt loăng quăng ở khu vực mình sinh sống  nhằm hạn chế phát sinh muỗi vằn bằng cách:
      - Các dụng cụ chứa nước cần phải được đậy nắp kín để muỗi không vào đẻ trứng.

     - Các dụng cụ chứa nước nhất là bể nước to cần thả cá 7 màu để ăn loăng quăng.

     -  Thường xuyên cọ rửa dụng cụ chứa nước mỗi tuần một lần để loại bỏ loăng quăng 

      - Xung quanh nhà và lớp học nên vệ sinh sạch sẽ, thu gom loại bỏ các vật dụng chứa nước không cần thiết như: gáo dừa, các loại gây đọng nước để không còn là nơi đẻ trứng của muỗi vằn.

     -  Thường xuyên kiểm tra các nơi chứa nước trong và xung quanh nhà để phát hiện loăng quăng và có biện pháp xử trí kịp thời.

Thứ 3:
         Tích cực phòng tránh muỗi đốt bằng cách:
         - Mặc quần áo dài tay.

         - Ngủ màn kể cả ngày lẫn đêm.

         - Dùng hương muỗi, bình xịt muỗi tại nhà để diệt muỗi.

Để góp phần phòng chống bệnh SXH chúng ta hãy vận động gia đình và người thân hưởng ứng tích cực chiến dịch diệt loăng quăng, bọ gậy để phòng chống bệnh sốt xuất huyết.
         Buổi TT phòng chống bệnh sốt xuất huyết của cô đến đây là hết, cô hi vọng qua buổi TT này các em sẽ nhận thấy sự nghiêm trọng của dịch bệnh để chung tay cùng với các cấp, các ngành trong công cuộc ngăn chặn dịch bệnh bùng phát. Cuối cùng cô xin chúc các em một năm học mới với nhiều thành công mới!
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